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Una dintre zonele care vor deveni cu siguranţă atrac-
tive pentru locuitorii din Dudeştii Noi, şi anume Parcul
Familiei, a fost inaugurat. La eveniment a fost prezent
şi Ion Goşa, primarul comunei, care a şi oficiat aici
prima căsătorie. Aşadar, Parcul Familiei a fost inaugurat
în cel mai frumos mod posibil. Acesta a fost parte din
povestea de iubirea a doi tineri care şi-au unit destinele
în faţa ofiţerului de stare civilă, de această dată chiar
primarul comunei, Ion Goşa. După oficierea căsătoriei,
cei doi au plantat un pom, ca simbol a ceea ce au devenit
ei: O FAMILIE!

Trupa de dans modern Extrem Dudeştii Noi, coregraf
Laura Stanca, a prezentat un scurt număr de dans, tot ca
parte a ceremoniei de inaugurare a parcului, de care s-
a ocupat şi în calitate de proiectant.

Laura Stanca ne-a oferit şi alte detalii despre parc, pe
care le prezentăm în cele ce urmează.

„Arborele Timpului: 
Parcul Familiei”

Conceptul acestui parc îmbină trecutul, prezentul şi
viitorul într-o poveste plastică, reprezentată sub forma
unui arbore. Imaginează-ţi că priveşti acest arbore dintr-
un alt plan decât cel obişnuit, iar fiecare ramură şi
frunză reprezintă o parte din istoria comunităţii.

Stilul Peisajer Lejer:
Spaţii largi deschise, alei sinuoase şi o perspectivă

generoasă creează un mediu prietenos pentru întreaga
familie.

Foisoarele, asemenea ramurilor, oferă locuri de adu-
nare şi relaxare, iar pergolele acoperite de plante cata-
ratoare creează puncte de atracţie şi locuri preferate
pentru fotografii.

Centrul de Interes: 
Piramida Inimii

O piramidă circulară, amplasată în centrul parcului,
simbolizează apropierea de divinitate şi conexiunea din-
tre generaţii.

Aici, oamenii se pot opri să reflecteze şi să se bucure
de linişte.

Labirintul Abstract 
al Meditaţiei

Un labirint abstract, invită vizitatorii să găsească so-
luţii la problemele lor.

Pas cu pas, ei se îndreaptă spre centrul labirintului,
unde trec de probleme si se indreapta spre mijloc unde
se află  răspunsurile. Asemenea unui desen neurografic
facut in pasi de constientizare.

Trecerea Timpului 
şi Impactul

Poarta de la intrare, cu un arbore stilizat în rugina
aparentă, simbolizează trecerea timpului şi contrastul
dintre vechi şi nou.

Fantana cu apă potabilă, forată la 180 de metri,
adaugă un motiv în plus pentru a vizita parc.

Zona Centrală: 
Trunchiul Arborelui

Aici, plantele floricole perene şi arbustii decorativi
înfloresc, reprezentând ciclul vieţii.

Lipsa mobilierului destinat copiilor încurajează rela-
ţia directă cu natura şi face parcursul mai interactiv.

Parcul Familiei este un loc în care toate generaţiile
se pot conecta, învăţa şi crea amintiri. Este un spaţiu în
care romantismul şi durabilitatea se împletesc pentru a
dăinui în timp.

În zona destinată 
iubitorilor de şah

Scaunele Inimilor: O idee romantică şi inovatoare
pentru parc! Imaginaţi-vă două scaune speciale, aşezate
unul lângă altul, fiecare înclinat uşor într-o direcţie di-
ferită. Aceste scaune simbolizează două persoane care,
chiar dacă pot privi în direcţii opuse, au o bază comună
de respect şi iubire. În timp ce cresc împreună, se spri-
jină reciproc, iar baza scaunelor rămâne neschimbată.
O alegere minunată pentru cuplurile îndrăgostite sau
pentru cei care se împacă după o ceartă.

PARCUL FAMILIEI A FOST INAUGURAT
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Colectarea deşeurilor reziduale
şi reciclabile în anul 2024

Statistica incendiilor din ultimii ani arată că în această perioadă se
înregistrează cel mai mare număr de arderi necontrolate ca urmare a
acţiunilor de igienizare a terenurilor de vegetaţia uscată.

Tot din cauza arderilor necontrolate a vegetaţiei uscate, în anii ante-
riori au fost înregistrate mai multe situaţii în care flăcările s-au extins
necontrolat, pe suprafeţe mult mai mari, fiind afectate case de locuit,
anexe gospodăreşti şi/sau fonduri forestiere. 

Pentru evitarea producerii incendiilor cauzate de acţiuni de ardere a
vegetaţiei uscate, a miriştilor, a gunoaielor, a deşeurilor şi a altor ma-
teriale combustibile, cetăţenii trebuie să respecte următoarele măsuri
specifice de prevenire a incendiilor:

1. Aceste activităţi nu vor fi efectuate pe timp de vânt, în perioadă
de caniculă şi secetă sau la lăsarea întunericului;

2. Supravegherea în permanenţă a focului până la stingerea completă
a acestuia;

3. După arderea completă, resturile vor fi stropite cu apă pentru a
împiedica reaprinderea focului sub acţiunea curenţilor de aer sau îm-
prăştierea resturilor aprinse;

4. Asigurarea în apropiere a unui recipient cu apă şi a unor unelte
(lopeţi, măturoaie etc.) pentru cazul în care focul scapă de sub control;

5. Arderea miriştilor, a vegetaţiei uscate, a resturilor vegetale, a gu-
noaielor, a deşeurilor şi a altor materiale combustibile se face în locuri
special amenajate ori pe terenuri pregătite, cu luarea măsurilor ce se
impun pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăţi, asigurându-
se supravegherea permanentă a arderii, precum şi stingerea jarului după
terminarea activităţii;

6. Arderea resturilor se va face la o distanţă de minimum 10 m faţă
de materialele combustibile (construcţii, depozite de lemn, furaje, gar-
duri de lemn etc.) şi la 40 m faţă de locurile cu pericol de explozie, gaze
şi lichide combustibile;

7. Arderea resturilor vegetale, a gunoaielor, a deşeurilor şi a miriştilor
se execută numai pe baza permisului de lucru cu foc deschis, după ce
a fost informat în prealabil serviciul voluntar pentru situaţii de urgenţă:
emiterea permisului se face prin grija primarului de către şeful servi-
ciului voluntar pentru situaţii de urgenţă sau persoana desemnată în
acest sens (conf. art. 99 din OMAI 163/2007).

Condiţii prevăzute de lege pentru
arderea vegetaţiei uscate, riscuri de

incendiu şi măsurile care se impun
în scopul înlăturării acestora

Cea mai răspândită dintre speciile de buru-
ieni aparţinând genului Ambrosia o reprezintă
specia Ambrosia artemisiifolia, cunoscută sub
denumirea populară de iarba de paragină, iarba
pârloagelor sau floarea pustei, în funcţie de
zonă. Din punct de vedere morfologic şi al
plasti cităţii ecologice, Ambrosia artemisiifolia
este o plantă anuală, răspândită în toată Europa,
cu areale invazive concentrate, în special, în
partea centrală a acesteia. Ambrosia artemisii-
folia este o plantă cu talia semiînaltă de 50 -
100 cm înălţime, uneori chiar mai înaltă la
maturitate, cu rădăcina pivotantă foarte dezvol-
tată, de 1,2 – 1,5 metri. Toată planta este pă-
roasă cu tulpina puternic ramificată, având
aspect de tufă şi diametru mare la bază.

Frunzele sunt penat-sectate, alungite şi as-
cuţite la vârf, lobate, având peţiolurile cu aripi
de culoare gri-verde, argintie dinspre partea su-
perioară spre partea inferioară. Frunzele sunt
dispuse opus la baza tulpinii şi alterne pe partea
superioară şi pe ramificaţii. Florile, purtătoare
de polen, formează inflorescenţe situate în vâr-
ful ramurilor, având forma alungită şi com-
pactă asemănătoare unui spic. Polenizarea este
realizată cu ajutorul vântului prin răspândirea

grăunciorilor de polen. O singură plantă matură
poate elibera în atmosferă câteva miliarde de
grăunciori de polen şi până la 30.000 de se-
minţe, care îşi păstrează calităţile germinative
până la 40 de ani. Planta atinge perioada de
maximă polenizare în lunile august-septem-
brie, şi se întinde până sfârşitul lui octombrie.
Fructul este o achenă acoperită cu spini, de
formă ovoidă, care conţine o singură sămânţă
mică de culoare maron şi cu un vârf în formă
de săgeată. Planta se înmulţeşte prin seminţe,
care pot rezista în pământ mai bine de un sezon
de vegetaţie până să germineze, ceea ce ex-
plică, de ce în unii ani planta se înmulţeşte ex-
trem de mult, în populaţii compacte şi răsare
eşalonat. Seminţele răspândite de vânt germi-
nează pri măvara, plantele cres când odată cu
ma joritatea buruienilor, iar pe parcurs ambro-
zia le depăşeşte, devenind dominantă până la
jumătatea lunii iulie, când dezvoltă învelişul
floral. Este rezistentă la secetă şi arşiţă, fapt ce
a determinat ca în ultimii ani secetoşi buruiana
să aibă condiţii favorabile să se dezvolte foarte
rapid şi să cuprindă areale întregi. Perioada de
vegetaţie se încheie odată cu primele brume şi
îngheţuri din luna decembrie.

Buruiana AMBROZIA
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Primăria şi Consiliul Local Dudeştii Noi au pre-
gătit şi pentru 1 Iunie 2024 o sărbătoare specială
pentru cei mai tineri locuitori ai comunei. Auto-
rităţile locale au asigurat pentru cei mici, pe lângă
distracţie, şi o mulţime de surprize dintre cele mai
plăcute.

Evenimentul care a avut loc în parcarea Casei de
Cultură a fost un succes deplin. Nici furtuna care
s-a abătut asupra localității nu a putut strica pe-
trecerea celor mici, petrecere care s-a mutat, de ne-
voie, în incinta Casei de Cultură.

Ion Goșa, primarul comunei Dudeștii Noi, i-a
felicitat pe copii de ziua lor și, drept bonus, a pre-
miat ansamblurile artistice din comună, alcătuite
din copii și tineri, dar și sportivi cu rezultate
excepționale. Sunt tineri care au reprezentat co-
muna, cum spunea primarul Ion Goșa, nu doar la
nivel județean, ci și național.

Astfel, premii au fost oferite Ansamblului
„Dudeșteana”, formației de dansuri moderne 
Extrem, Sidonia Costan, recitatoare în grai
bănățean, Giulia Pașcalău, solistă vocală, Karla 
Panici, vicecampioană națională la șah, Luca 
Borciu, șah, Leonard Orszag, campion național la
taekwondo, Denis Orszag, vicecampion național
la taekwondo, Mladena Bărbătaș, vicecampioană
națională la taekwondo, Patrik Dinescu, fotbal,
Ralf Mecleș, fotbal.

1 IUNIE - COPIII, ÎN CENTRUL
ATENȚIEI, DE ZIUA LOR, 

LA DUDEŞTII NOI
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Ziua copilului (numită și Ziua
internațională a copilului) este în multe țări o
sărbătoare pentru copii care se sărbătorește la
date diferite. 

În foarte multe țări, este sărbătorită la 20
noiembrie, ziua în care s-a adoptat Declarația
Națiunilor Unite pentru Drepturile Copilului. 

În fosta URSS și în țările care i-au fost state
satelit, data este 1 iunie, prima zi de vară în
Emisfera Nordică. O parte din restul țărilor
adoptă alte date.

Ziua Copilului a început în a doua dumi-
nică a lunii iunie, în 1857, datorită reverendu-
lui Dr. Charles Leonard, pastor al Bisericii
Universaliste a Răscumpărătorului din Chel-
sea, Massachusetts: Leonard a organizat un
serviciu special dedicat și pentru copii. 

Leonard a numit această zi Ziua tranda=ru-
lui, deși a fost mai târziu numită Duminică de
>ori și apoi Ziua Copilului.

Ziua copilului a fost menționată prima dată
la Geneva la Conferința Mondială pentru Pro-
tejarea și Bunăstarea Copiilor în august 1925,
la care 54 de reprezentanți din diferite țări, au
adoptat Declarația pentru Protecția Copilului. 

După această conferință, multe guverne au
introdus „Ziua copilului”. 

În Turcia Ziua copilului a fost sărbătorită
pentru prima dată în data de 23 aprilie 1920.

Aşadar, 1 iunie reprezintă Ziua Copilului,
ziua în care toţi copiii trebuie să se simtă bine,
să primească cadouri, să se distreze împreună.
În această zi, =ecare dintre noi îşi aminteşte de
momentele frumoase ale copilăriei, întor-
cându-se cu gândul în trecut sau retrăind-o
prin ochii oricărui copil.

Ziua Copilului este o sărbătoare care ne în-
deamnă să ne minunăm şi să ne bucurăm de
=ecare zi şi clipă a vieţii, precum cei mici. Să
sarbatorim alături de copii, nepoţii, fraţii sau
vecinii noştri şi să ne lasăm inspiraţi de bucu-
ria lucrurilor simple sau… să nu uităm de co-
pilul din noi. 

Aşadar, această zi este un bun prilej pentru
a uita de toate grijile, de a ne aminti de „cea
mai frumoasă iluzie”… copilăria.

1 Iunie este ziua în care se celebrează mira-
colul naşterii, miracolul purităţii, dar şi în-
toarcerea la inocenţă.

Nu există limite de vârstă când vine vorba de
a sărbători Ziua Copilului. 

Oricare dintre noi, copil sau adult, are voie
să se simtă copil şi chiar este necesar ca macăr
o dată pe an să lăsăm în urmă problemele de
zi cu zi, să zâmbim curat şi să simţim că ludi-
cul în>oreşte în inimile noastre.

Copiii nu trebuie să =e neglijaţi nicicând,
căci ei sunt cei care ne fac de multe ori ziua
mai bună şi pentru care ajungem la un mo-
ment dat să trăim. 

De ziua lor aceştia merită o atenţie deosebită
pentru a şti că au anumite drepturi, că sunt
importanţi.

SEMNIFICAȚIA ZILEI DE 1 IUNIE
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Rusaliile – Pogorârea
Sfântului Duh

Rusaliile sau Pogorârea Duhului Sfânt este una dintre cele mai vechi sărbători creştine,
alături de cea a Paştilor. Este prăznuită încă din vremea sfinţilor apostoli. Creştinii ortodocşi
şi greco-catolici sărbătoresc Rusaliile, amintind că în această zi, când Duhul Sfânt a venit în
lume şi s-a pogorât peste Sfinţii Apostoli, s-a întemeiat la Ierusalim Biserica lui Hristos.

Pogorârea Sfântului Duh (Rusaliile) este sărbătorită în calendarul creştin ortodox la cin-
cizeci de zile de la sărbătoarea Învierii Domnului (Sfintele Paşti). La fel ca la Paşti, sunt
două zile de sărbătoare, duminică şi luni, pentru a marca Cincizecimea sau Pogorârea Sfân-
tului Duh peste sfinţii apostoli.

Sărbătoarea Cincizecimii, care are loc după Învierea lui Hristos şi Înălţarea Sa la ceruri şi
a fost anunţată în Vechiul Testament de profeţii mesianici, este denumită „capătul sărbători-
lor”, adică evenimentul cu care se încheie istoria mântuirii realizată de Hristos. Această săr-
bătoare este cunoscută în popor şi ca „Duminica Mare”, ocazie cu care se încheie ciclul
pascal: Învierea, Înălţarea şi Pogorârea Duhului Sfânt.

Duminica Cincizecimii nu este altceva decât o rememorare, o serbare a naşterii Creştinis-
mului, a Bisericii Creştine. Pogorârea Duhului Sfânt a adus lucrarea sfinţitoare în lume şi a
schimbat mult mentalitatea şi dinamica omenirii. Creştinii trebuie să-şi păstreze demnitatea
de creştin, bucuria că s-au născut creştini, trebuie să păstreze frumuseţea Creştinismului,
pentru că prezenţa Mântuitorului Iisus Hristos în lume nu a fost altceva decât să rupă istoria
omenirii în două. Pentru că şi istoricii raportează evenimentele înainte de Hristos şi după
Hristos.

Sfinţii Apostoli Petru şi Pavel
La 29 iunie,

în fiecare an,
Biserica Orto-
doxă prăznu-
ieşte pe Sfinţii
Apostoli Petru
şi Pavel. Ei au
fost primii
apostoli ai creş-
t i n i s m u l u i .
Petru, cu toate
că era cel mai
vârstnic dintre
ucenici, era un
om îndoielnic,
nestatornic, nerăbdător şi impulsiv, având păreri, opinii, atitudinii contra-
dictorii cu Pavel şi ceilalţi apostoli şi, chiar cu Domnul Iisus. Petru era un
om al pragmatismului, al acţiunii şi mai puţin al meditaţiei şi contemplaţiei.
Pavel, cu un trecut compromiţător, era un om al aşezării, al păcii, al gândirii
profunde, al meditaţiei, al contemplaţiei. Apostolii Petru şi Pavel sunt şi au-
tori de epistole incluse de Biserică între textele canonice ale Evangheliei,
Pavel, un număr de 14 epistole, iar Petru, numai două epistole. Doi oameni,
aparent cu firi opuse, aveau să pună bazele unei prietenii adevărate în Hris-
tos. Fără Iisus, nu ştiu dacă Petru şi Pavel ar fi fost capabili de o prietenie
adevărată. Hristos i-a ajutat să treacă peste toate barierele de mentalitate,
de gândire, de atitudine, de contradicţii şi chiar de conflicte. De fapt, fără
Hristos nu ştiu dacă se poate vorbi de o prietenie adevărată. Nicidecum.
Există ceva care ţine de veşnicie şi anume, nevoia de a iubi şi de a fi iubit.
Fără iubire nu se poate, iar Dumnezeu este iubire. Numai în Iisus Hristos,
viaţa capătă un sens şi prietenia obţine acel liant de legătură, de comuniune,
de înţelegere şi armonie dintre două persoane. Prietenia devine adevărată.
Fără renunţarea la sine, fără jertfă şi suferinţă, orice ni se pare a fi experienţă
mistică nu-i decât întâlnirea cu propriul ego şi nu cu Dumnezeul cel viu.
Atunci când se spune: „Dumnezeu este iubire” înseamnă că Sfânta Treime
este iubire: Tatăl este iubire, Fiul este iubire, Duhul Sfânt este iubire. Acesta
este izvorul şi arhetipul iubirii între îngeri şi între oameni.

De fapt, legătura tainică, în rugăciune, cu Dumnezeu este singura priete-
nie adevărată! Aşadar, Petru şi Pavel, autorii şi apostolii credinţei creştine
autentice, au fost în acelaşi timp, doi prieteni adevăraţi, doi stâlpi de bază
ai Bisericii. Interesant este faptul că fiecare dintre cei doi fraţi şi prieteni
duhovniceşti aveau câte ceva de răscumpărat: Petru avea de răscumpărat
dilemele lui, nestatorniciile lui, dar şi lepădarea lui formală de Iisus; Pavel
avea de răscumpărat rătăcirea lui şi prigoana Bisericii lui Hristos. Petru şi
Pavel, doi fii duhovniceşti, doi fraţi în credinţă, doi prieteni adevăraţi, doi
închinători ai lui Dumnezeu în Duh şi Adevăr.

Sărbătoarea de Sânpetru
Odată cu acestă mare sărbătoare a Sfinţilor Apostoli Petru şi Pavel reînvie nu-

meroase tradiţii şi obiceiuri, păstrate încă în anumite regiuni ale ţării.
Astfel, în mai toate zonele ţării, în ziua de Sânpetru, credincioşii merg la bi-

serică cu mere, colivă, colaci şi miere în faguri pentru a fi sfinţite. După slujbă le
împart de pomană în memoria celor ce s-au înălţat la ceruri. Prin acest obicei săr-
bătoarea Sfinţilor Apostoli Petru şi Pavel poartă şi numele de Moşii de Sânpetru.
La Sf. Petru se taie un pui de găină şi omul, lepădându-l, zice: „Să fie pentru pa-
gubă!”.

Se mai povesteşte de altfel că în acestă zi de Sânpetru, pe la miezul nopţii,
cerul se va deschide şi Sfântul Petru ar putea fi zărit pentru o clipă aşezat în
dreapta Tatălui.

Sânpetru de vară indică şi miezul verii agrare sau perioada secerişului. Sfântul
Petru este cunoscut şi ca patronul agriculturii sau răspunzătorul de recolte. Acum
este un bun prilej pentru gospodari să calce ceapa şi usturoiul, pentru a avea roade
din belşug.

Sărbătoarea Sfinţilor Apostoli Petru şi Pavel ne duce cu gândul şi la licuricii
ce luminează drumurile celor ce rătăcesc prin pădure, deoarece se crede că atunci
când Sânpetru plesneşte din biciul său ies scântei ce cad şi se transformă pe pă-
mânt în licurici.

Pe vremuri în prima duminică după Sfinţii Apostoli Petru şi Pavel se ţinea şi
Târgul de fete în ţinutul Muntelui Găina, din Munţii Apuseni. Odată cu introdu-
cerea calendarului gregorian în stil nou acesta tradiţie are acum loc în cea mai
apropiată duminică dedicată Sfântului Ilie.

Pe lângă tradiţiile şi obiceiurile enumerate mai sus, sărbătoarea Sfinţilor Apos-
toli Petru şi Pavel ne dezvăluie şi câteva superstiţii legate fie de vreme, fie de
belşugul recoltelor sau pentru menţinerea sănătăţii. Astfel, mai jos, va prezentăm
câteva superstiţii mai cunoscute ale sărbătorii de Sânpetru:

Pentru a fi ferit de cele rele, în ziua de Sânpetru, poartă usturoi şi pelin în bu-
zunare;

Sfântul Petru se poate supăra pe cei ce nesocotesc această zi de sărbătoare şi
poate arunca cu tunete şi grindină peste culturi;

Nu este bine să scuturi merii înainte de 29 iunie, căci poate cădea cu grindina
peste holde;

Pentru a nu se înmulţi pistruii şi petele de pe faţă spală-te cu apă la miezul
nopţii, când vor cânta cocoşii;

Femeile nu ar trebui sa mănânce mere până în această zi, pentru a se feri de
boli;

Dacă va tuna în ziua de Sânpetru, nucile sau alunele nu vor avea miez, vor fi
veirmănoase etc.

Ce ai voie să faci 
și ce nu de Rusalii

La 50 de zile de la Sărbătoarea Sfintelor Paşti, în fiecare an, creştinii ortodocşi sărbătoresc Ru-
saliile. 

Rusalii provine din latinescul „rosalia”, care semnifică sărbătoarea trandafirilor, dar reprezintă
în acelaşi timp şi fetele împăratului Rusalim, despre care se spune că aveau puteri magice şi seduceau
oamenii. De asemenea, se spunea că acestea îi pedepseau pe cei care nu credeau în puterile lor.

Se mai spune că Rusaliile sunt spiritul morţilor care, după ce sufletele lor au părăsit mormintele
la Joimari şi au petrecut Paştile cu cei vii, refuză să se mai întoarcă în locurile lor.

În legătură cu Rusaliile, circulă mai multe tradiţii. 
Nu este bine să mergi la câmp, pentru că se spune că ielele te pot prinde şi pedepsi. 
Nu se intră în vie, nu se merge în locuri pustii şi întunecate, pentru că te poţi întâlni cu spiritele

rele. Nu se lucrează de Rusalii, pentru că cei care lucrează vor fi pedepsiţi de Iele, pentru că nu cin-
stesc şi nu preţuiesc ziua cum trebuie.

În zilele de Rusalii nu se vor culege ierburi de leac.
Nu este bine să te cerţi de Rusalii, pentru că vei avea probleme de sănătate, spun tradiţiile. Nu

trebuie să mergi la scăldat în ziua de Rusalii, fiindcă este pericol mare de înec. De asemenea, nu
trebuie să te urci în copaci sau în locuri înalte şi nici să călătoreşti departe de casă. Dacă în noaptea
de Rusalii vei dormi sub cerul liber sau dacă te vei duce la fântână, eşti în pericol să cazi sub puterea
Ielelor.

În unele zone ale ţării, în sâmbăta Rusaliilor se împart oale împodobite cu flori, cu un colac de-
asupra, pentru pomenirea morţilor. 

În duminica Rusaliilor se împart farfurii frumos împodobite, pentru vii. În alte zone, oamenii îşi
împdobesc casele şi gospodăriile cu ramuri de tei, nuc, plop sau stejar, pentru a alunga răul şi bo-
lile.

Ramurile de tei au o simbolistică aparte în această sărbătoare: se crede că teiul fereşte gospodăriile
de grindină sau de duhurile rele ale zânelor. 

Flăcăii le aduc din păduri, după care se sfinţesc la biserică, iar credincioşii le iau acasă şi le pun
la icoane. 

Ramurile de tei, soc sau mure sfinţite de Rusalii se folosesc ca leacuri tot restul anului. În tradiţia
populară se spune că numai până la Sânziene plantele au puteri vindecătoare.

În ziua de Rusalii, creştinii ortodocşi respectă o mulţime de tradiţii, iar printre acestea se numără
numitul udatul nevestelor, care se practică în Ardeal. Se spune că acestea trebuie stropite cu apă
pentru a fi sănătoase tot restul anului. 

O altă tradiţie de Rusalii poartă numele de Împănatul boului. 
Mai mulţi credincioşi defilează pe ulitele satului, iar personajul principal este un bou împodobit

cu mai multe ornamente din flori.
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Cei interesaţi pot trimite anunţuri de mică
şi mare publicitate pe adresa de e-mail 

dudesteanul@yahoo.com sau le pot depune
direct la secretariatul Primăriei Comunei

Dudeştii Noi.

Telefoane utile locuitorilor din comuna Dudeştii Noi
Primăria Comunei Dudeştii Noi, str. Calea Becicherecului nr. 29; telefon: 0256/378.020, 0256/378.294; 
Ofiţer stare civilă delegat Maria Bogdan – 0732-790.992; Situaţii de urgenţă – 112, 0733-660.251, 0732-790.996

Vând vin vărsat, la sticlă 
şi nu numai.

Calea Sînandreiului, vizavi 
de Biserica Catolică. 

Telefon: 0721-593.061. Orar: 12-18.

Vând ţuică, 40 de grade, pentru eveni-
mente. Telefon: 0727-357.445. 

Vând congelator 5 sertare, frigider şi TV.
Preţ 250 RON. Telefon: 0722-572.448.

Ai un animal de companie şi ai nevoie 
de un medic veterinar?  

Doctor Cătălin Lupăş-
tean oferă servicii medicale
care includ: vaccinuri, de-
parazitări, tratamente şi in-
tervenţii chirurgicale la
toate speciile de animale.

În regim de urgenţă. 
Deoarece dispunem de o

ambulanţă bine echipată,
poţi bene5cia de toate
aceste servicii medical vete-
rinare la domiciliu în tot

judeţul Timiş, pe baza unei programări. Sau la Cabinetul veterinar din 
Dudeştii Noi - str. Calea Sânandreiului Nr. 42.

Programul de lucru este nonstop.
Pentru detalii sună la 0757407262 ori pagina de Facebook: Cabinet 

Veterinar Dr. Cătălin Lupăştean.
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Festivalul-concurs „Lada cu zestre” şi-a desem-
nat câştigătorii pentru anul 2024.

Corul Casei de Cultură din Dudeştii Noi a obţi-
nut LOCUL I la Secţiunea Muzical, Subsecţiunea
Coruri, categoria peste 16 ani. 

Ansamblul „Dudeşteana” a obţinut LOCUL I la
Secţiunea Zestea Timişului, Subsecţiunea Ansam-
blu de cântece şi dansuri, peste 14 ani.

Ansamblul „Dudeşteana” a obţinut LOCUL III
la Secţiunea Zestea Timişului, Subsecţiunea: For-
maţii mixte, 8-14 ani.

Giulia Paşcalău a obţinut LOCUL III la Secţiu-
nea Muzical, Subsecţiunea:  Solisti vocali  (peste
16 ani).

Sidonia Costan a obţinut MENŢIUNE la Secţiu-
nea Poezie dialectală, Teatru, Subsecţiunea Recita-
tori dialectali între 8–15 ani.

Comuna Dudeştii Noi, printre laureaţii ediţiei 
din acest an a Festivalului-Concurs „Lada cu zestre”

Final de an şcolar la Şcoala
Gimnazială Dudeştii Noi

Pentru unii, un sfârşit. Pentru
alţii, un început. Aşa a fost festi-
vitatea de încheiere a anului  şco-
lar pentru elevii Şcolii
Gimnaziale din Dudeştii Noi din
clasele a VIII-a şi a VII-a. Cei din
clasa a VIII-a au predat ştafeta
colegilor mai mici care din
toamnă le vor lua locul. Festivi-
tatea a fost una cu mare încărcă-
tură emoţională, cu lacrimi de
bucurie şi tristeţe, cu zâmbete
largi şi discrete, cu momente care
vor rămâne amitiri pentru tot-
deauna.

Au fost multe cuvinte fru-

moase care s-au aşternut în cadrul
momentului festiv şi care vor fi
sprijin pentru tot ceea ce va veni
de acum încolo. „Vouă, celor care
aţi terminat clasa a VIII-a, vă do-
resc să fiţi puternici şi încrezători.
Cu toţii ştim că orice sfârşit este
urmat de un început. Nu este
uşor, cu siguranţă, dar este fru-
mos să creştem. Tot ce va urma
va face parte din viaţa voastră şi
trebuie să priviţi cu bucurie şi du-
ioşie înspre viitor. Treapta pe care
o veţi urca să vă fie temelie trai-
nică pentru când veţi fi mari. Vă
felicit şi vă doresc ca după exa-
mene să aveţi parte de o vacanţă
minunată!” a transmis primarul
comunei Dudeştii Noi, Ion Goşa.

Potrivit Ministerului Educaţiei,
anul şcolar 2024-2025 va începe
luni, 09 septembrie 2024.

Din activitatea formaţiei de dans modern
Extrem Dudeştii Noi

Laura Stanca, coregrafa
formaţiei de dans modern
Extrem Dudeştii Noi, ne-a
transmis date privind activi-
tatea formaţiei şi rezultatele
obţinute până acum în anul
2024.

„Am fost cu copiii la con-
cursul de dans Rok art Dance
CUP, în 17februarie, organi-
zat la Liceul de Muzică «Ion
Vidu» Timişoara, unde am
participat la duo-country -
locul 1 şi juvenile large team
- disco-urban pop, locul 1.

În 21 aprilie am participat
la European Dance Cup la
Buziaş, unde am luat premiul
I la categoria urban dance
show juvenile large team şi
un premiu II la categoria
small group street dance.

Am participat cu copiii la
Târgul de Paşti din Timi-
şoara, eveniment organizat
de Casa de Cultură a Munici-
piului Timişoara.

De 1 Iunie, Ziua Interna-
ţională a Copilului, am dan-
sat în Parcul Copiilor din
Timişoara, eveniment orga-
nizat de Casa de Cultură a
Municipiului Timişoara, şi în
Dudeştii Noi, la evenimentul
organizat de Primăria şi Con-
siliul Local Dudeştii Noi”.


